



МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА РФ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО  
МОРСКОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«СИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА»  
(ФГБОУ ВО «СГУВТ»)

630099, г. Новосибирск, ул. Щетинкина, 33  
Тел. (383) 222-64-68, Факс (383) 222-49-76  
<http://www.ssuwt.ru>; e-mail: [info@nsawt.ru](mailto:info@nsawt.ru)

## РЕЦЕНЗИЯ

на основную (базовую) дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Школа мужества и мастерства под парусами» муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования города Новосибирска «Детский морской центр «Каравелла» имени А. Москаленко» (МБУДО ДМЦ «Каравелла»).

Основная дополнительная общеобразовательная программа «Школа мужества и мастерства под парусами» имеет общую направленность на гражданское воспитание (воспитание гражданственности и патриотизма) как прикладной аспект воспитания личности, её качеств и является комплексной программой.

Рекомендуемый возраст обучающихся с 11 до 18 лет в зависимости от плана работы конкретного направления/педагога с возможностью реализации как разноуровневой в различном периоде – от 1 года до 5 лет.

Программа обладает хорошо проработанным методологическим основанием, позволяющим на ее основе составлять рабочие программы педагогов по различным направлениям деятельности МБУ ДО ДМЦ «Каравелла»: «Юный моряк», «Морская пехота», «Служить России», «Меткий стрелок», «Центр экспериментального судостроения».

На современном этапе развития системы образования, деятельность учреждений дополнительного образования детей в реализации воспитания гражданственности и патриотизма обучающихся приобретает особый смысл, так как именно здесь обеспечивается возможность новому поколению быть активными участниками лично значимой и социально активной деятельности, что,



ГР 1227 от 14 июня 1994, ИНН 5407121512 КПП 540701001,  
Сибирское ГУ Банка России г. Новосибирск, р/с 40501810700042000002,  
л/с 20516У04450, БИК 045004001





собственно, и способствует формированию качеств гражданственности и патриотизма.

Авторы в своей работе создали целенаправленный подход к построению учебно-воспитательного процесса, при котором в единстве рассматриваются цели и принципы обучения и воспитания, особенности содержания возможных форм и методов обучения, особенности подросткового периода и их реальные возможности.

Программа «Школа мужества и мастерства под парусами» оформлена в соответствии с требованиями Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и рекомендациями Минпросвещения России от 09.11.2018 №196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам». Программа носит целостный характер, выделены структурные части, основные компоненты программы, согласованы цели и способы их достижения.

Цель программы и структура находятся в логическом соответствии. Язык и стиль изложения отличаются четкостью, ясностью, убедительностью и логикой.

Содержание программы направлено на выполнение задач государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года. Содержание отражает последовательность формирования знаний по истории и традициям русского и советского военно-морского флота, по судостроению, по основам морского дела, по управлению парусными судами, по основам военного дела. При реализации программы следует уделить больше внимания на профориентацию и раннее самоопределение детей.

В программе заложены возможности использования разнообразных форм, а так же прописаны процедуры текущего и итогового контроля усвоения учебного материала.

Оценочные показатели качества изучения материала учитывают все виды связей между включенными в них знаниями, умениями и владениями, позволяющие установить качество сформированных компетенций по видам деятельности.

Программа является актуальной и составлена в соответствии с государственными требованиями к образовательным программам системы дополнительного образования детей. Программа снабжена богатым учебно-методическим комплексом, призванным обеспечить ее успешную реализацию.

Дополнительная общеобразовательная программа «Школа мужества и мастерства под парусами» заслуживает как высокой оценки, так и одобрения и рекомендуется к реализации в детских учреждениях со спецификой гражданского и военно-патриотического воспитания.

Проректор по учебной работе,  
и.о. ректора



А.В. Жаров